С 1 февраля 2021 года на 4,9% проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), которую получают 1040 федеральных льготников, проживающих в Тужинском районе

С 1 февраля 2021 года на 4,9% проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), которую получают федеральные льготники, включая участников и инвалидов Великой Отечественной войны; инвалидов; ветеранов боевых действий; членов семей, погибших военнослужащих; граждан, подвергшихся воздействию радиации.
Также на 4,9% проиндексирован и входящий в состав ЕДВ набор социальных услуг (НСУ).
НСУ состоит из трех частей. Любую из этих частей федеральный льготник может получать в натуральном виде или в денежном выражении.
С 1 февраля 2021 года стоимость НСУ составляет 1 211 рублей 66 копеек в месяц, в том числе:
· - обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения в объеме не менее, чем это предусмотрено перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, сформированным в соответствии с Федеральным законом от 12 апреля 2010 года N 61-ФЗ "Об обращении лекарственных средств", по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов – 933 рубля 25 копеек;
· 
·  - предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний, в санаторно-курортные организации, определенные в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд – 144 рубля 37 копеек;
· 
· - бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно  – 134 рубля 04 копейки.

Н. Краева, руководитель КС ПФР в Тужинском районе
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