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Памятка владельцам животных!
(как уберечь свиней от  африканской чумы)
Владельцам личных подсобных хозяйств (ЛПХ), содержащих свиней, необходимо соблюдать Правила содержания свиней в ЛПХ, выполнение которых позволит сохранить здоровье животных и избежать экономических потерь:
· Свои личных подворьях постоянно поддерживать в надлежащем ветеринарно-санитарном состоянии; 

• Не покупать свиней у частных лиц (особенно у незнакомых, заезжих), а покупку животных осуществлять только в свиноводческих хозяйствах района или во время ярмарок в п.Тужа (после разрешения продажи госветслужбой);
· При увеличении (при покупке или опоросе) поголовья свиней в ЛПХ, необходимо известить от этом администрацию сельского поселения;


• Не вывозить домашних животных за пределы района (на выставки, для содержания, для убоя и др.) без ветеринарно-сопроводительных документов и разрешения государственной ветеринарной службы;


• По первому требованию ветслужбы – предоставлять возможность для вакцинации поголовья свиней (против классической чумы свиней, рожи и др.);


• Содержать поголовье только закрытым (в хлевах, сараях), не допускать свободного выгула свиней на территории населенных пунктов, особенно в лесной зоне. Не допускать контакта свиней с дикой птицей и плотоядными животными;

• Обрабатывать свиней и помещение для их содержания от кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох), постоянно вести борьбу с грызунами;

• Не использовать необезвреженные проваркой корма животного происхождения, особенно боенские отходы в рационах свиней;

• Убой свиней, для продажи мяса, проводить на аттестованных убойных пунктах;


• Закупать корма для свиней только из благополучных по АЧС территорий, при обязательном  наличии ветеринарного сопроводительного документа.

• Ежедневно наблюдать за здоровьем животных и немедленно сообщать обо всех случаях заболевания свиней ветеринарным специалистам на местах или в Тужинскую ветлечебницу по адресу: п.Тужа, ул.Южная, д.1. 
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