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Яранским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении граждан, совершивших преступление в составе организованной преступной группы

24 марта 2016 года Яранским районным судом (гор. Яранск) был вынесен приговор в отношении граждан, совершивших тяжкое преступление на территории Тужинского района в составе организованной преступной группы (далее – ОПГ).
Согласно приговору суда:
- Доронин И.М. (1967 года рождения, житель гор. Санкт – Петербурга) совершил присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, организованной группой, в особо крупном размере (ч.4 ст.160 УК РФ);
- Нуруллин Р.Т. (1986 года рождения, житель гор. Казани) - совершил пособничество в присвоении, то есть хищении чужого имущества, вверенного виновному, организованной группой, в особо крупном размере (ч.5 ст.33, ч.4 ст.160 УК РФ);
- Петров С.В. (1973 года рождения, житель Ленинградской области) – совершил пособничество в присвоении, то есть хищении чужого имущества, вверенного виновному, организованной группой, в особо крупном размере (ч.5 ст.33, ч.4 ст.160 УК РФ).
Уголовное дело расследовалось следствием МВД Российской Федерации.
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
Так, летом 2015 года Доронин И.М., работавший водителем – экспедитором («дальнобойщиком») у одного из индивидуальных предпринимателей гор. Санкт – Петербурга, решил похитить вверенное ему имущество – седельный тягач в сцепе с рефрижераторным полуприцепом с находящимся в нем грузом.
Похищенное имущество он намеревался продать, а вырученные денежные средства потратить по своему усмотрению.
Не имея возможности в одиночку совершить преступление и понимая, что для его совершения ему потребуются соучастники, он решил создать ОПГ.
К 1.10.2015 года состав ОПГ был сформирован (в ее состав вошли помимо Доронина также Нуруллин и Петров), разработан план совершения преступления.
Соответственно, в период с 1. по 7.10.2016 года Доронин И.М. должен был перевезти вверенный ему по работе груз – 21,2 тонный бананов стоимостью 1 464 000 руб. – из гор. Санкт – Петербурга в гор. Якутск.
Реализуя свой преступный умысел, 9.10.2016 года в дневное время соучастники преступления встретились на территории Тужинского района.
При этом с использованием технических средств была блокирована работа радиопередатчика системы «Глонасс», вследствие чего собственник тягача, полуприцепа и груза не смогли отслеживать и контролировать их перемещение, а указанные тягач, которым управлял Доронин, с полуприцепом и грузом с целью последующей их продажи в сопровождении Нуруллина и Петрова проследовал в Республику Татарстан.
Уже на территории Республики Татарстан для сокрытия хищения и обеспечения беспрепятственного перемещения похищенного транспортного средства государственные регистрационные знаки на тягаче и полуприцепе были заменены, а похищенное имущество оставлено в гор. Казани.
В последующем Доронин по договоренности с соучастниками преступления проследовал в гор. Киров, где обратился в органы внутренних дел с заведомо ложным сообщением о якобы совершенном на него разбойном нападении.
К тому времени похищенное имущество уже было передано для продажи.
Между тем – преступные действия ОПГ сотрудниками правоохранительных органов были пресечены, при этом часть похищенного имущества к моменту выявления указанного преступления была реализована.
Общий материальный ущерб от противоправных действий ОПГ составил 7 590 388 руб. 73 коп., что является особо крупным размером.
С учетом обстоятельств дела суд приговорил участников ОПГ к следующим мерам наказания:
- Доронина И.М. (ранее не судим) - к 3 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима;
- Нуруллина Р.Т. – (ранее судим за совершение тяжкого преступления, освобожден из мест лишения свободы условно – досрочно) – к 4 годам 9 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
- Петрова С.В. (ранее не судим) – к 3 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Приговор не обжаловался, вступил в законную силу.


         (По информации прокуратуры Тужинского района).

