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             «Ваш вопрос – наш ответ» (разъяснение законодательства).


Уголовная ответственность за вандализм (статья 214 Уголовного кодекса Российской Федерации).
           
	Статьей 214 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за вандализм.
При этом сложившаяся правоприменительная практика к фактам совершения вандализма относит следующие:
- оставление различных надписей (зачастую нецензурного характера) на фасадах зданий, на заборах и иных сооружениях;
- загрязнение стен домов и иных сооружений в населенных пунктах;
- порча оборудования транспортных средств (сидений, окон и т.д.), лифтов в жилых домах и учреждениях;
- повреждение и выведение из строя телефонных автоматов;
-  повреждение садового оборудования – и т.д.
 Мотивы вандализма могут быть различными, например – озлобленность на общество, грубое пренебрежение общественными интересами со стороны «автора», особенно, если это касается размещения фашистской символики или нацистских лозунгов, нанесения изображений и надписей, оскорбляющих чувства верующих, стремление продемонстрировать свою удаль, проявить себя любым способом и т.д.
В качестве примера можно привести следующий случай.
Так, в настоящее время широкое распространение получило искусство «граффити».
При этом «граффити» (от итал. graffito, множ. graffiti) — изображения, рисунки или надписи, выцарапанные, написанные или нарисованные краской или чернилами на стенах и других поверхностях.
	В нашей области есть уже немало мест, где можно увидеть подобные художества. Конечно, их содержание и качество различны: от непонятных знаков на стенах общественных зданий до весьма талантливо выполненных признаний в любви любимому человеку или популярной в молодёжной среде музыкальной группе.
	Безусловно, граффити, т.е. соответствующие изображения, рисунки или надписи, являющиеся одними из способов самовыражения, размещать можно, но – либо на зданиях и сооружениях самого «автора», либо – на иных, однако при обязательном согласии на это их собственников.
И, конечно же, они не должны иметь аморального содержания.
	Однако подобные «знаки» (как правило, черного цвета) зачастую появляются на светлых стенах общественных зданий и сооружений, что вряд ли доставляет удовольствие и поднимает настроение при их созерцании как владельцам этих объектов, так и случайным прохожим.
Соответственно, в тех случаях, когда подобные граффити (тем более – если они носят нецензурный характер) загрязняют стены домов и других сооружений в населенных пунктах, связаны с порчей имущества, что фактически вызывает неприятие и отторжение у окружающих или собственников, эти действия квалифицируются по статье 214 УК РФ «Вандализм», состоящей из двух частей.
При этом часть 1 статьи 214 УК РФ предусматривает за осквернение зданий или иных сооружений, порчу имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах наказание в виде штрафа в размере до 40 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, либо обязательных работ на срок до 360 часов, либо исправительных работ на срок до 1 года, либо ареста на срок до 3 месяцев.
Согласно части 2 статьи 214 УК РФ те же деяния, но уже совершенные группой лиц, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, наказываются уже суровее – ограничением свободы на срок до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 3 лет, либо лишением свободы на тот же срок.
В связи с этим можно сделать следующий вывод: безусловно, любой человек имеет право на самовыражение - но только в том случае, если оно основано на законе.


(По информации прокуратуры Тужинского района).

